

一样的鞋子不一样的风格“手绘”张扬个性

# 当新潮帆布鞋恋上牛仔装

■记者 孙伟芳

当下，潮人、年轻人都喜欢穿帆布球鞋，觉得舒适方便，有着青春的情调和漫不经心的优雅。于是，各种新潮帆布鞋应运而生，彩绘帆布鞋、运动休闲帆布鞋、高筒帆布鞋……帆布鞋以其休闲而又不失时尚的风格打动着我们。



## 帆布鞋穿出自己的风格

80、90后是时尚的追随者，是时尚的代言人。如今，高跟鞋、皮鞋早已不再是他们的最爱，在校园里，在工作时，穿上一双轻便帆布鞋是一种潮流，是一种个性。

“说起帆布鞋，不得不提及匡威。”酷爱帆布鞋的女大学生小莉直言。据透露，匡威鞋是80、90后消费者几乎一致认可的休闲帆布鞋。在大学校园里，

匡威格子布明星鬼脸、校园系列炫酷星、黑白恋、霓虹点点，可谓是争奇斗妍。

据介绍，今年流行的休闲帆布鞋以系带，或带有拉链为主。颜色以黑紫、蓝色、白橘红、米黄等色调为主。其实，帆布鞋是所有鞋类中最好搭配的鞋种。应了一句话“怎么穿都有型”，主要在于抓住自己的风格。

## 帆布鞋的巧搭

帆布鞋有很多种讨巧的搭配方法，只要花点心思，会让你的帆布鞋显得更加时尚。如果你显瘦，可以穿铅笔裤，上装可以穿大一点的松垮衣服，或穿紧身的T恤配大外套。短发的女孩，建议买双白色的高帮帆布鞋，然后扎上不同颜色的鞋带，可以配一条流行的非主流型的连衣裙，如果你的连衣裙是粉红色和黑色，那么你的鞋带就可以配粉红色和黑色，最好用闪边的鞋带，更加好看。高帮帆布鞋配长裤子会显不出鞋型，所以最好配5分或者7

分的休闲裤，牛仔裤也行。另外，帆布鞋子配短裤就不要把鞋带系太紧了，别把鞋孔都穿完，这样看起来会很酷。

穿帆布鞋时，身上服装颜色不能超过4种，3种颜色最好。牛仔裤、T恤衫、帆布鞋的简单清爽搭配，返璞归真中藏着不凡的时尚功力。另外，黑色白头帆布鞋可以说是百搭。而穿连帽的运动裙，下面配帆布鞋也很好看的。此外，帆布鞋禁忌搭配垮裤，这会让帆布鞋像裹小脚一样没有型。



## 几款经典搭配

帆布鞋和牛仔铅笔裤是非常流行的搭配。高帮黑色帆布鞋，搭配深色铅笔裤，再配上红色T恤，然后在外面穿一件轻便的针织小衫，将素雅和时尚紧密结合，是街头休闲装不错的搭配选择。

今年秋冬季，甜美学院风回归混搭经典，长裙搭配帆布鞋备受潮人青睐。灰色、柔软而凸显身材的棉布长裙，搭配白色的帆

布鞋，和颜色鲜艳的开襟卫衣，把你的清纯活泼彰显得淋漓尽致。

淡紫色高帮帆布鞋配上浅色修身牛仔裤，清纯而自然。再搭配上卡其色风衣，虽然搭配简单，颜色也并不鲜艳，但是给人感觉简约时尚，不失潮流感。

牛仔和帆布鞋是最完美的组合，深色的牛仔裤配上深色的帆布鞋，配一件休闲的T恤和西服小外套，既干练，又青春。

## “涂鸦”帆布鞋更具个性

走在街上，时常会看到一些漂亮的个性鞋，有些甚至还有故事片段，并配上文字呈现在鞋面，这些就是手绘鞋。一双普普通通的白色帆布鞋，经过制作者的“涂鸦”，摇身一变成为十分惹眼的时尚鞋。近年来，这种充满创意的“手绘鞋”在瑞城悄然走红，成为年轻一族展现个性的新选择。

在市区一家手绘店，记者看到，一件件充满想象力、富有个性的手绘制品很是惹眼。由于手绘鞋价格并不昂贵，因此受到不少年轻人青睐，尤其是消费能力较低的学生，很热衷定制这种手绘鞋。据一家手绘店店主介绍，只要客人喜欢，无论是想画什么内容的图案，他们都会尽量帮忙设计，甚至还能

绘制两双情侣鞋。手绘采用的是特殊颜料，一般清洗不会褪色，通常定制一双手绘鞋只需几十元。

“我们就喜欢与众不同，现在市面上的鞋子虽然款式繁多，但平时也难免与同学‘撞鞋’。”刚定制一双手绘鞋的高中生小平告诉记者，手绘鞋可以自由选择喜欢的图案，正好符合年轻人追求个性和创意的心理，穿在脚上不但靓丽，而且比穿普通鞋更具“拥有感”，她的很多同学都喜欢穿手绘鞋。

记者采访时还发现一些品牌童鞋、雪地靴也流行手绘。手绘图案已从当初简单的花鸟虫儿到复杂的漫画卡通，甚至加上手工钉珠片等各种增值服务来满足人们的审美要求。

## TIPS:手绘鞋注意事项：

1. 手绘鞋子均可水洗，水温不宜高于40度。
2. 手绘物品不宜漂白，不宜烘干，自然晾干为好。
3. 手绘鞋类，不宜曝晒及火烤，避免鞋子变形和断裂。
4. 洗刷时可用废旧牙刷或软毛刷，不宜使用硬毛刷猛刷，避免损坏布料纤维，影响手绘图案的色泽。
5. 手绘物件不能接触溶剂、酸、碱、油等易腐蚀物，请小心保养。
6. 手绘鞋晾干后变黄的防止方法：晾晒时用卫生纸将手绘鞋包裹起来，即可防止手绘鞋晾干后变黄，晾干后可以发现卫生纸变黄了（此方法也可以用于其他类非手绘帆布鞋，该方法对已经变黄的鞋子也有效）。